

# 年货满满!鲁西新区吕陵镇举行 2024春节山东乡村文化旅游节活动

记者 李潇

1月30日,鲁西新区吕陵镇举行“我们的节日·春节”2024春节山东乡村文化旅游节活动,旨在更好地激活乡村民俗文化资源,营造喜庆祥和、昂扬向上的节日氛围。

写春联、捏面人、画糖画、黄河大集”产品展销……活动现场,人头攒动、气氛热烈,各类节目轮番上阵,展现了新时代乡村的良好精神风貌,让广大群众感受到了热腾腾地烟火气和浓浓的乡土年味。

下一步,吕陵镇将大力挖掘特色文化资源,培养和带动民间演出团队,常态化开展乡村文化活动,不断丰富群众精神文化生活,增强群众的获得感、幸福感和满意度。



## “保安全、保畅通、强服务” 鄄城县公路事业发展中心 多举措为春运保驾护航

记者 李潇

近日,记者从鄄城县公路事业发展中心获悉,春运将至,为保障春运期间国道干线公路安全畅通,有效预防和减少道路突发事件,鄄城县公路事业发展中心未雨绸缪,早动员、早谋划、细部署,多举措为春运保驾护航,力争高质量保障春运期间人民群众安全舒心出行。

服务群众突出“实”,强化公路担当。鄄城县公路事业发展中心提前做好低温雨雪寒潮极端气候应对工作,补充、储备充足的融雪剂、防滑料等应急物资,提高应对极端天气的能力,确保降雪发生后做到“雪中路通,雪后路畅”。组织养护人员及时对桥梁桥面、伸缩缝和泄水孔进行清理,对路面新出现的坑槽及时修补,对损坏的波形护栏、标志标牌等道路安全设施及时维修更换,消除路面安全隐患,保障春运期间管养公路安全畅通。

宣传引导突出“深”,强化

阵地管理。为全力做好春运期间公路保通保畅,有效预防和减少道路交通事故的发生,鄄城县公路事业发展中心联合鄄城县交通运输局充分调配人员和车辆,共同开展执法巡查宣传,重点对公路两侧的快餐摊位、非交通标志标牌、牛皮癣广告以及路面堆积物、抛洒物、污染物进行清理,确保公路路域环境整洁、畅通。

值班执勤突出“严”,强化责任落实。严格执行春运期间24小时在岗值班和领导干部在岗带班制度,保障上下政令畅通、左右信息互通、前后衔接联动,履职尽责,高效运转,为及时应对处置春运期间公路突发事件奠定坚实基础。

“服务保畅永远在路上,鄄城县公路事业发展中心将以时不我待的昂扬斗志,在春运一线,养护前线落实落细“情系群众、养路惠民”职责使命,全力守护每一位出行者的畅通出行。”鄄城县公路事业发展中心总支委员会书记、主任窦从喜说。

## 男子多次恶意拨打110!辱骂接警员!被行拘!

记者 康慧盟

110报警电话是维系广大人民群众生命财产安全的重要生命线,面对这条“生命线”竟然有人恶意拨打,占用生命通道,并辱骂接警员,面对这肆意妄为触碰底线的行为,牡丹警方坚决予以打击。

2024年1月21日晚21时,菏泽市公安局110指挥中心接警台接到一男子报警,该男子却并没

有需要报的警情,接警员与其沟通,他对接警员进行侮辱和谩骂,接警员多次提醒其注意文明用语,但男子不听劝阻,依然在电话中不停辱骂接警员。接警员挂断其电话后,他又两次拨通110电话辱骂接警员。无故长时间占用110接警通道,严重影响了110接警平台的工作秩序。

接到市公安局指挥中心110指令后,何楼派出所多方查询,得知该男子为何楼办事处村民时某

某,民警在他家中将其抓获。

经查,时某某当日在家饮酒,酒后想到自己曾因醉驾被交警部门吊销驾照,便多次拨打122、110对接警员进行辱骂,发泄不满。

时某某的行为涉嫌扰乱机关、团体、企业、事业单位秩序,公安机关依据《治安管理处罚法》第二十三条第一款第一项之规定,现已对何某依法予以行政拘留。

## 谈小学低年级语文教学中的玩与学

菏泽市牡丹区李村镇油楼小学 张红英

玩儿是所有孩子的权利,也是孩子们的天性,没有一个孩子不爱玩的。但通过幼小衔接,孩子们的主要任务是学习而不是玩儿。然而现实生活中,玩与学习是矛盾的。那么怎么样将两者结合起来,既能解决孩子厌学的问题,又能减轻学生的心理和精神负担,是许多教师家长想解决的问题,为此,我们反复摸索,在语文教学中做了一些有益的探索,将玩与学习有机结合,收到了较好的效果:

在小学语文教学中,教师可以利用游戏、编故事、儿歌、讲故事、猜谜语、展开想象等形式来吸引学生的注意力,让学生在轻松愉快的氛围中学习知识。

在识字教学中,教师可以采用“猜谜语,识汉字”等游戏方式,让学生在猜谜游戏中学习和巩固生字。

猜谜语是小学生喜爱的一种智力游戏。根据字的结构特点,字形把字或词编成谜语,鼓励学生互相讨论交流,让学生在玩耍中识字。例如在教“拿”字时,可以用谜语:一人一张口,口下长只手。通过生动形象的谜语形式提高学生的识字能力。

编故事,识汉字。在教学中,教师利用汉字的形和义之间关系的特点,

通过生动的语言,把抽象的汉字转换成画面或故事情境,使学生轻松识记这个字。如学“休”时,教师边讲故事边书写笔画:“一个人外出散步,走呀走呀,走累了,就靠在一棵大树旁休息了(休)。”也就是说充分发挥想象和联想,给字配上“动画”,让静止的字符都活跃起来,以此培养孩子的识字能力。

学生在有趣的故事中就识记了汉字。也可以利用儿歌童谣,通俗易懂,念起来又琅琅上口,便于记忆,还能调节课堂气氛,使机械繁琐的识字过程变得生动而有趣。

巧联想,识汉字。低年级学生擅长形象记忆,引导学生通过汉字字形和直观画面的对比,寻找相似点,也可以记住汉字。比如在学习“鱼”字时,由于这个字笔画较多,识记、书写起来有难度,就让学生通过观察和比较鱼的形体图片和“鱼”的字形,就可以进行形象识记:“?”是鱼的头部;“田”是鱼的身体;“灬”就好比是鱼的尾巴。通过对字的分解和对比,使学生脑海中出现一幅幅画面,从而轻松认识并熟记汉字。

拆偏旁,识变化。利用汉字的结构特点进行识字教学往往能达到事

半功倍的效果,汉字中的每个构件都有其相应的作用:或示音,或示义,或示形,或能起到区分标示功能,在理解字义的基础上,通过换偏旁或者加减偏旁的形式,分析每个构件的意义来帮助学字识记。让学生不但掌握了这个字,而且在拓展中学会了其他生字。

例如“中”,加“禾”为“种”;加“月”为“肿”,加“金”旁为“钟”;加“心”为“忠”等等……群集的比较会让学把字义、字形、字音等方面联系起来,快速地掌握汉字的音形义,触类旁通牢牢的记住这一类字,达到不仅知然,而且知其所以然的目的。

生字卡片游戏:教师可以将生字写在卡片上,让学生分组进行游戏。每组学生轮流抽卡片,并用生字造句或组词。这样可以帮助学生更好地记忆生字,同时也能提高他们的语言表达能力。

利用汉字的结构特点进行识字教学,可以激发学生的学习兴趣,掌握这类字的识字规律,减少错别字,提高识字能力,巩固识字教学的成果。

画图画,识汉字。低年级儿童对图画的兴趣要大于文字,在生字字形教学中,教师要把握时机让学生发挥

自己的想象,给字词配上图画,图文结合,不但记住了字词,而且理解了意思,有时还能编一个有趣的小故事。如教学《春暖花开》一课时,里面有很多字词都是描写春天的,让学生运用想象,给这些字词配上一幅春天的画,让词变成鲜活的图画在脑海里流动,还可以用这幅图讲一个关于春天踏青的小故事,既可以初步培养他们的识字能力,又能训练学生语言表达的能力。给字词配“画”要结合在图画与文字的巧妙联系中,丰富学生的想象,使学生积极主动地识字,有效地提高学习效率。

其次,玩与学的结合可以培养学生的思维能力和创新能力。在游戏中,学生需要开动脑筋,寻找解决问题的方法,这有助于培养学生的思维能力和创新能力。例如,在阅读教学中,教师可以采用“角色扮演”的方式,让学生通过扮演课文中的角色来深入理解课文内容,培养学生的想象力和创造力。角色扮演游戏:教师可以选择一些课文,让学生扮演其中的角色。通过表演,学生可以更好地理解课文内容,同时也能提高他们的表演技巧。画画游戏:对于一些描述景物的课文,教师可以让学生画画。学

生可以根据课文内容画出相应的场景或物品。这种游戏可以培养学生的想象力和绘画技巧。

玩与学的结合有助于培养学生的情感素养和健康人格。在游戏中,学生需要与他人合作、交流、分享,这有助于培养学生的团队协作精神和社交能力。同时,通过游戏中的情境创设,可以培养学生的情感素养和健康人格。例如,在“感恩教育”中,教师可以采用“感恩故事会”的形式,让学生通过分享自己与父母、老师、朋友之间的感恩故事,培养学生的感恩之心和情感素养。

总之,小学低年级语文教学过程中的玩与学是一种有效的教学方式。一些常见的玩和学的例子,教师可以根据实际情况选择适合自己学生的游戏或活动。通过将玩与学相结合,可以激发学生的学习兴趣和提高课堂参与度,提高教学效果。

通过将游戏、儿歌、故事等元素融入到教学中,可以激发学生的学习兴趣 and 课堂参与度,培养学生的思维能力和创新能力,以及情感素养和健康人格。因此,教师应该注重玩与学的结合,不断创新教学方式,为学生的全面发展打下坚实的基础。

编辑:李潇 组版:皇甫海丽

## 分类信息 电话:15550788080

### 遗失声明

★袁旭涛丢失菏泽市友联房地产开发有限公司开具的购房收据2张,收据编号:0033232,开具日期:2018年6月7日,房号:8-0502,金额:239675元;收据编号:0033233,开具日期:2018年6月7日,房号:8-1027,金额:15543元;声明作废。

★山东万家装饰工程有限公司鄄城分公司于2024年1月26日之前使用的编号为3717250074454的法人章(孙洪卫)丢失,声明作废。

★鄄城兴选装饰工程有限公司于2024年1月26日之前使用的行政公章丢失,声明作废。

★鄄城莫纳健身有限公司于2024年1月29日之前使用的编号

为3717250321265的财务专用章及编号为3717250321267的法人代表章(周燕飞)丢失,声明作废。

★鄄城宇展贸易有限公司于2024年1月29日之前使用的编号为3717250116469的行政公章丢失,声明作废。

★鄄城恒嘉建筑工程有限公司于2024年1月30日之前使用的编号为3717250076246的法人代表章(霍红卫)丢失,声明作废。

★鄄城县圣运加油站有限公司于2024年1月31日之前使用的法人代表章(张玉民)未备案,声明作废。

★鄄城县晶鑫布业有限公司于2024年1月31日之前使用的编号为3717250008923的行政公章及编号为3717250008924的财务专用章丢失,声明作废。

★鄄城磊顺建筑工程有限公司于2024年2月1日之前使用的编号为3717250046281的行政公章及编号为3717250046282的财务专用章丢失,声明作废。

★山东迈跃农业发展有限公司于2024年2月1日之前使用的编号为3717250308225的行政公章丢失,声明作废。

★董巧娥购买的菏泽亿联置业有限公司开发的亿联世贸中心

的收据丢失一张,编号:(电商)07014,收据号:0003102,金额:40205元,开据日期:2021年2月5日,声明原件作废。

★尚芹购买的菏泽亿联置业有限公司开发的亿联世贸中心的收据丢失四张,编号:(风情街)9#01004,收据号:1071310,金额:350000元,开据日期:2018年12月1日;收据号1071319,金额450000元,开据日期2018年12月11日;收据号1073032,金额200000元,开据日期2018年12月25日;收据号8473162,金额118988元,开据日期:2018年12月31日,声明原件作废。

★上海红星美凯龙品牌管理有限公司鄄城分公司经营品牌皇家金盾,法人:赵作康,不慎丢失由上海红星美凯龙品牌管理有限公司鄄城分公司开具的收据壹份,开具时间:2019年3月16日,收据编号:0040719,金额10000元,大写:壹万元整;交款事由:质保金。此收据作为退款依据,现声明作废,后期有任何纠纷和上海红星美凯龙品牌管理有限公司鄄城分公司无关。

★统一社会信用代码为:371727600154306(法人:张中营,身份证号:372923197512215330)的营业执照正、副本不慎丢失,声明作废。